

张家港市监局强化食品安全监管迎接国家卫生城市复审

日前,张家港市市场监督管理局为深入开展国家卫生城市复审工作,紧紧围绕食品安全,以“守底线、强基础、促机制、求实效”为重点,采取多项举措强化食品安全监管,完善食品安全管理体系,强化食品安全风险监测及应急处置。

该局对环境卫生城市创建标准逐条、逐项分解,定人、定岗、明确细化责任分工,确保创建工作合力。市局层面,食品安全和机关科室负责人负责统筹部署,规范各类台账报送;分局层面,重点加强对沿街餐饮、农贸市场等窗口

单位的巡查,突出对背街小巷餐饮、小食品店、学校食堂及周边的整治,督促相关单位落实经营主体责任,严格落实各项管理制度。

该局在监管工作中,该局严格执行量化分级管理,按照“风险为导向,分类分级监管”的工作原则,将全市食品及食品接触生产企业动态分类分级(从Ⅰ级到Ⅳ级),餐饮服务单位量化分级(优秀、良好、一般),促进食品生产企业分类分级(A、B、C、D级),提升监管效能。同时,针对小餐饮、食品摊贩、网络订餐等百姓关注的食品安全领域问题,注重先行先试,创新监管方式方法。

该局严厉打击违法行为,深化“放心行动”,对食用农产品、桶装饮用水、食用油、黄酒等重点品种,学校食堂及校园周边餐饮单位、旅游景区等重点区域,每周一排、网络订餐、农村食品市场等重点对象,有针对性地开展十大专项整治,部署和打击有行业共性的隐患和“制售假”。同时,该局加强行政执法与刑事衔接,建立案件移送制度,畅通案件协查联动机制。对日常监管中发现的、市民投诉举报和媒体舆情反映的食品安全线索,该局加大线索排查力度,严厉打击违法犯罪行为。

该局多层次加强宣教引导,分类别开展食品安全主体责任教育培训,督促企业落实主体责任;利用市场监管微信公众号、海报、横幅、户外屏幕等多种载体广泛宣传动员工作,开展“食品安全宣传周”、“咨询日”、食品安全宣传开放日、食品安全五进等活动,加强群众食品安全教育;聘请食品安全义务监督员,成立食品安全志愿者队伍,健全社会监督机制,整合12345、12315、12365等投诉举报平台,落实举报奖励机制,积极鼓励群众举报投诉和开展监督工作。(吴华 费锐)

张家港市发出首张个体工商户“同城通办”营业执照

11月初,张家港市市场监督管理局正式启动个体工商户登记“同城通办”改革试点,申请人在张家港范围内,办理个体工商户的设立、变更、注销等业务,不受市场监管分局所在地限制,可以自主就近选择市场监管分局办理窗口办理,真正做到了“让数据多跑路”,让群众“少跑腿”。

日前,张家港市金果电子商务有限公司法定代表人金果通过委托其办理登记,成功从张家港市市场监督管理局金港分局窗口领到了“张家港市市场监督管理局三生建筑工程队”的个体工商户营业执照,这也是该市发出的首张个体工商户“同城通办”营业执照。

家住金果公司的金果在办理执照的经办大厅后由金果分属的高新区管委会市区西城分局窗口,由于住在金港,对市区分局窗口不清楚,找地方都要费些周折。金果分局窗口工作人员知道企业的困难后,及时将个体“同城通办”新政策告知并委托登记的陈女士,并帮助陈女士填写相关材料,仅花费了10分钟时间就办理了所有手续,顺利领到

出了营业执照。“真的很方便,原本我得专程跑到市区登记窗口办事,现在不用跑来跑去,直接在家就能办理,真是方便多了。”陈女士说。

下一步,张家港市市场监督管理局将持续推进个体工商户登记制度改革试点工作,落实完善“个体”同城通办、“手机APP掌上审批”等登记制度改革试点,推进登记便利化、高效化,优化营商环境,服务创新创业。

(吴华 费锐)

昆山市监局全力推动市场监管工作再上新台阶

今年以来,昆山市市场监督管理局立足工作实际,充分挖掘职责优势,狠抓重点领域质量安全监管,从三个方面推动市场监管工作再上新台阶。

该局强化食品安全监督性抽样,非食用油脂、保质期食品食品安全形势稳中向好,重点对食品生产加工企业、加工小作坊的安全监督,对民生关系密切、产业规模最大、影响度高的重点食品,加大监督检查力度,重点检查商场、大型超市、食品批发户等食品经营者的食品质量和经营行为,严防食品安全隐患;重点检查餐饮企业、学校食堂、建筑工地食堂等集

中供餐单位食品安全情况,确保公共场所有食品安全。

该局加强药品日常监管,切实加强药品生产经营企业,使用单位“购、存、销、调”是否依法执行,加强化妆品、保健食品日常监管,重点检查经营者是否需要进行备案,是否索取证是否齐全,是否建立台账,标签标识是否符合要求等;加强医疗器械安全监管,严厉打击医疗器械经营使用单位的违法经营行为是否真实有效,是否存在夸大宣传的医疗器械产品,以及使用未注册、无合格证明文件以及过期、失效或者淘汰的医疗器械等行为。

该局加大对特种设备生产、经营、使用的安全监督检查,严格特种设备日常安全监督检查及专项整治工作,加强人员配备和特种设备的全面监督管理,及时查处使用期满未检以及检验不合格特种设备,严肃处理违法违规行为,配合相关部门开展步进式电梯、重点桥梁在用起重机械定期检验,排查安全隐患,依法督促并配合相关部门取得特种安全生产、经营许可的市场主体。

(朱虹 浙江)

昆山市监开发区分局多措并举助推民营经济健康发展

今年以来,昆山开发区民营经济持续保持高位发展,前三季度开发区新增企业4337户,注册资本151.20亿,同比分别增长36.68%和44.41%;新增个体工商户3060户,资金总额3.8亿元,同比分别增长72.69%和133.13%,截至目前,区内共有民营企业23374户,注册资本1054.35亿元,个体工商户16648户,资金总额13.44亿元。值得关注的是,近二年开发区每平方公里企业已达到或超过苏州昆山市城镇的规模,为确保政策红利有效释放,助推民营经济快速发展,今年以来,开发区分局采取多项措施推进行政审批能效,方便群众办事。

内融整合,优化流程,该分局抽调人员增加驻开发区便民服务中心窗口力量,并向企业申报环节倾斜,将材料归档抽出的受理事项拆分为前台受理、后台审核、一职一岗、专人负责,提高办件流转速度,缩短初审环节,增设2个企业咨询窗口,1个“三证合一”类窗口,分类集中,集中办理,减少材料,统一填写,精简流程,进一步提高企业设立登记审批时效,提升服务水平,继续坚持审批效率牵头,领办人负责,相关数据做到实时反馈。

创新方法,降低门槛,该分局将进一步落实进驻所登记条件,新增集群登记2户,简化商务公司2户,不断创新推出政务服务,增强产权意识,简化流程,解决了市场主体难以办理的问题,解决“打工证”在登记记账问题,推行全电子化登记和简易注销登记,进一步畅通了市场主体准入和退出的通道,试行容缺受理,允许企业登记时对当场手写更正,对材料欠缺时允许企业承诺后补,减少申请人来回往返。

倾心指导,提高效率,该分局根据省工

商局新的登记材料规范,结合平时发现的问题,创新、更新了一批登记参考文书,直接培训给申请人使用,既方便了办事人员,也减少了材料不规范引起的延误,受到申请人的好评。制定《昆山登记事项的文书指引》,辅导窗口人员对外咨询,力求高质量的咨询“一口清”,解答窗口人员疑聚的问题。

抓培培训,提升能力,该分局坚持问题导向,不断强化对窗口工作人员的培训,基本做到人人具备单独上岗,完税的能力,提出业务能力“AB”类要求,即每个工作人员掌握了本岗位的登记业务技能,还必须掌握至少一项非常规性的登记业务技能,通过培养复合型的登记人员,培养一专多能的复合型人才,从而进一步提升登记窗口的服务质量,尽可能减少办事人员排队等候的情况,提高工作效率。

(朱虹 浙江)

姑苏区监局突出重点深化特种设备安全大检查

近期,姑苏区市场监管局在全区范围内深化特种设备安全隐患排查,重点对涉危化品企业、重点场所电梯使用单位、气瓶充装单位,以及起重机、大型游乐设施、叉车等设备使用单位开展特种设备安全生产大检查,大排查、大整治。

加强危险化学品特种设备的安全督查,要严格落实企业主体责任是否到位,督促企业开展安全隐患排查和隐患治理,从根本上减少涉危化品的安全隐患,加强安全隐患现场排查,依法落实定期检测制度,做到涉危化品特种设备的闭环

管理,各分局要建立设备和隐患台账,记录存在安全隐患的特种设备名单,提高检查力度,做到边查边改,及时处置安全隐患。

突出重点场所电梯使用的现场检查,突出轨道交通、商场、医院、车站、体育馆、展览馆等重点场所电梯使用的现场检查,姑苏区是旅游景点集中区,游客人数多,重点场所的电梯使用压力大,要保障好并维护好重点场所的电梯运行安全。

加强气瓶充装单位的现场检查,要加大气瓶二级维检修力度,督促充装单位严格按照气瓶条例管理,对二维码加装

执行不力的充装单位加大检查频次,对不严格执行气瓶条例管理的单位进行处罚;督促气瓶充装单位认真落实气瓶充装前检查和充装后工作,防止因漏气、阀门缺陷导致气体泄漏,要教育气瓶充装设备的充装量和重量充装工作,防止超期和超量充装引起爆炸。

加强露天使用的起重机械、大型游乐设施、叉车等设备使用单位的监督检查,督促使用单位按时更换钢丝绳,加强设备检查和维护,防止安全隐患发生引发突发事件,开展自查自纠工作,认真排查隐患并消除隐患,提高作业人员责任意识和安全意识。

(朱虹 陈伟)

吴中市监局开展电梯安全进校园进社区活动



日前,吴中区市场监督管理局和临浦镇政府联合举办,临浦市场监管局承办,组织开展电梯安全进校园、进社区活动。

这次活动的主要对象是学校师生和小区居民宣讲电梯安全知识,并通过电梯模型让居民应急演练。活动邀请了南京南德电梯股份有限公司,共同走进临浦第一小学、临浦镇南苑花园、同乐村师生和小区居民发放电梯安全手册25份,应急自救手册52份,工作人员在临浦第一小学组织部分师生,开展电梯应急知识讲座活动,让师生更系统全面的了解电梯安全知识。

此次电梯安全进校园、进社区活动,有效地提高了广大市民、学生使用电梯的意识,也为开展电梯安全知识普及宣传开了一个好头,据了解,吴中区市场监管局和有关部门将继续扎实地推进,大力提高全区范围内电梯安全监管水平。

(小罗 永东)

苏州工业园区签订首单食品小作坊食品安全责任保险

前不久,中国太平洋财产保险股份有限公司苏州工业园区分公司与清明节斋制品加工厂签订了园区首批食品小作坊食品安全责任保险,标志着苏州工业园区食品安全责任保险工作步入了全面推进的新阶段。食品安全责任保险是以保险公司对生产经营的食品存在缺陷,造成第三者人身伤亡和财产损失时,依法负有的经济赔偿责任为保险标的的保险,建立食品安全责任保险制度,是充分发挥市场机制作用,完善食品安全社会治理体系,强化食品安全主体责任落实的重要制度。

苏州工业园区市场监管局为探索建立符合市场经济规律的新型食品安全保障体系,结合园区实际,全面配套,积极推动食品安全责任保险的工作,将在食品生产、流通消费领域及餐饮行业、食品小作坊等全面推广食品安全责任保险制度,探索建立政府、保险机构、企业等多方参与、互助共赢的激励约束机制和风险防控机制,共同保护企业、消费者的合法权益,保障舌尖上的安全”,开创食品安全社会共治新局面。

(王晓蔚 黄锐)

